

## ATA DA 156ª REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DA FUNDAÇÃO SANTO ANDRÉ

1 Aos vinte dias do mês de junho de dois mil e dezessete, na sala de reuniões  
2 da Administração da Fundação Santo André, situada à Av. Príncipe de  
3 Gales, 821, Bairro Príncipe de Gales, Santo André - SP, reuniu-se  
4 extraordinariamente o Conselho Diretor, com a presença dos seguintes  
5 Conselheiros: Profa. Dra. Leila Modanez, Presidente, Profa. Herminia  
6 Moraes dos Santos, Diretora do Colégio, Sra. Dinah Kojuck Zekcer,  
7 Secretária de Educação, Sra. Rosineide de Melo, representando o Conselho  
8 Municipal de Educação, Prof. Rodrigo Cutri, representando os docentes do  
9 Centro Universitário, Prof. Vanderlei Mariano, representando os docentes do  
10 Centro Universitário, Sr. Waldir Nicoluche, suplente da Sra. Maria Helena  
11 Musachio, representando o Fórum da Cidadania do ABC, Sra. Marina  
12 Munhoz Alvares da Silva, representando os funcionários técnico-  
13 administrativos, Sr. Humberto Costa Sobrinho, representando Entidades dos  
14 Trabalhadores do Município, por meio do SAAE-ABC. Justificaram suas  
15 ausências: Sr. Felipe Vieira Ribeiro de Carvalho, Sr. Jobert Alexandrino, Sra.  
16 Eliana Marques Barbosa Gomes, Profa. Cleide Bauab Eid Bochixio, Sra.  
17 Maria Helena Musachio, Sr. Denis Mota das Neves, e seu suplente Sr.  
18 Matheus Rodrigues dos Santos. A reunião foi agendada para as 09h10 em  
19 primeira convocação e 09h40 em segunda convocação nos termos do § 1º  
20 do artigo 8º do Estatuto da Fundação Santo André. Verificando que havia  
21 número legal para deliberação em 1ª convocação a Sra. Presidente deu início  
22 à reunião às 09h15. Estavam presentes, sem direito a voto, Profa. Verenice  
23 Pavan Garcia Abdulmacih, Proap, (autorização de presença em todas as  
24 reuniões, dada pelo Conselho na 111ª reunião), Profa. Eliana Marta Monaci,  
25 Proppex, (autorização de presença em todas as reuniões, dada pelo  
26 Conselho na 151ª reunião), Prof. Mauricio Bernardino Magro, Assessor da  
27 Reitoria, (autorização de presença em todas as reuniões, dada pelo Conselho  
28 na 151ª reunião). **01) Informes – Presidência: a)** Informou que na última  
29 quarta-feira a Prefeitura pagou R\$ 200 mil das bolsas sendo R\$ 100 mil  
30 referente às verbas atrasadas e R\$ 100 mil referente ao mês atual. Os  
31 pagamentos, segundo projeção da Prefeitura, ocorrerão dessa forma, ou  
32 seja, R\$ 100 mil referente aos atrasados e R\$ 100 mil do mês. **b)** Informou  
33 sobre o evento que será realizado na próxima sexta-feira sobre o duplo  
34 diploma, às 16hs. Como não há espaço suficiente serão convidados os  
35 diretores e coordenadores de cursos, bem como autoridades, além da  
36 imprensa. Devemos divulgar externamente. Nesse momento será oficializado  
37 o início do Instituto, mediante o primeiro convênio assinado entre Fundação e  
38 Instituto. **02) Propostas para plano de recuperação da FSA:** Por  
39 solicitação do Conselheiro Prof. Rodrigo Cutri, a SAJ foi convocada para  
40 estar presente para dirimir dúvidas que puderem surgir. Em votação o  
41 Conselho aprovou por unanimidade a presença das duas assessoras  
42 jurídicas. **a) Migração de turmas no segundo semestre com**  
43 **oferecimento de 50% de bolsa por 6 meses aos alunos:** Profa. Verenice  
44 elaborou uma planilha que foi disponibilizada aos senhores conselheiros.  
45 Informou Profa. Verenice que foi feito estudo com as salas deficitárias,

46 também levando-se em conta os professores em RTI nas referidas salas de  
47 aula. Verificou-se que haviam turmas deficitárias na FAECO e na FAFIL.  
48 Profa. Verenice disse que não deve ser considerada a informação do 5ª B de  
49 Psicologia porque já é noturno. Na FAENG não tem turma no matutino com  
50 custo variável deficitário. Pelos resultados constantes da referida planilha a  
51 proposta da Reitoria é oferecer 50% para as turmas, ora apresentadas nas  
52 planilhas, para migrarem para o noturno, válida esta proposta apenas neste  
53 2º semestre de 2017 e desde que todos da turma aceitem a proposta. Já, no  
54 próximo ano, nos termos do contrato, haverá a migração sem desconto nas  
55 parcelas das mensalidades. As turmas são: Administração: Turmas 1P e 4P-  
56 NC; Relações Internacionais: turmas 1P, 2P e 3P; Arquitetura: turma 4A; C.  
57 Biológicas: turmas 1A, 2A, 3A; Direito: turmas 2A, 3A; Psicologia: turmas 2A,  
58 5A, Química: turma 2A. Em votação a migração das turmas apresentadas  
59 com 50% de bolsa conforme exposto, desde que aceito por todos da turma,  
60 o Conselho aprovou por unanimidade. **b) Autorização para desistência do  
61 RTI a qualquer momento em 2017 e programa de suspensão temporária  
62 do RTI por até 2 anos:** A Sra. Presidente informou que tendo em vista que  
63 juridicamente não há como criar programa de suspensão temporária, a Sra.  
64 Presidente retirou deste item o programa de suspensão temporária do RTI  
65 por até 2 anos, mantendo-se para discussão a autorização para desistência  
66 do RTI a qualquer momento. Esclareceu que o Conselho Universitário, em  
67 reunião ocorrida ontem, deliberou pela retirada de 2017, devendo ocorrer a  
68 qualquer momento. A proposta é que a desistência do RTI possa ocorrer a  
69 qualquer momento fazendo alterações na resolução em vigor. Em votação o  
70 Conselho aprovou por unanimidade. **c) Estudo para extinção/redução dos  
71 setores administrativos da FSA:** Profa. Verenice informou que na reunião  
72 anterior do Condir foi aprovada a terceirização da cobrança. Por se tratar de  
73 proposta de estudo a proposta da Presidência é de que o objetivo do estudo  
74 seja extinção/redução/reestruturação dos setores da FSA, incluindo o corpo  
75 docente, com prazo para apresentação ao Conselho Diretor. Proposta da  
76 Profa. Rosineide para que se constitua comissão para elaboração do estudo.  
77 Em votação pela realização do estudo como proposto pela Presidência, o  
78 Conselho aprovou por unanimidade. Na sequência será definida a  
79 constituição da comissão: 3 membros indicados pela AFFUSA, 3 membros  
80 indicados pela AD, 1 membro indicado pela reitoria como coordenador da  
81 Comissão, com apoio do RH, da SAJ e da Biblioteca. Prazo para  
82 apresentação do estudo: até 31/10/17, improrrogável. Em votação a  
83 constituição da comissão como apresentada, foi aprovado por unanimidade.  
84 **d) PDV para professores – mudança nas regras de atribuição de aulas:**  
85 Informou a Sra. Presidente que ontem não foi discutido na reunião do  
86 Consun. Portanto, está retirando este item da pauta, para discussão no  
87 Consun, uma vez que o PDV depende da mudança nas regras de atribuição  
88 de aulas. Neste momento retirou-se a Profa. Dinah Zekcer por ter outra  
89 reunião agendada. **e) Reedição do PDV para funcionários:** Informou a  
90 Profa. Verenice que há uma solicitação de redução do valor do salário exigido  
91 para ingresso no PDV. A proposta da Presidência é da reedição do PDV para

92 funcionários, nos mesmos termos. Em votação o Conselho aprovou por 6  
93 votos a favor e 1 voto contrário. **f) Redução de jornada para funcionários:**  
94 Tendo em vista que houve várias discussões a respeito, a Presidência retirou  
95 este item da pauta para retornar com subsídios para discussão. **g) Redução**  
96 **do valor da hora aula da Pós-Graduação:** A proposta da Presidência é que  
97 o valor da hora-aula da Pós-Graduação, incluindo o Professor Visitante, seja  
98 reduzido para o valor da hora-aula fixado hoje para o professor doutor. Em  
99 votação a proposta foi aprovada por unanimidade para aqueles que tiverem  
100 atribuição ou for contratado, a partir desta data. **03) Processo nº 11508/17 -**  
101 **Minuta de resolução para abertura de turmas especiais, revogando a**  
102 **Resolução do Condir 004/16** (solicitação de membros do Condir por ofício,  
103 apresentado na reunião anterior, e por solicitação do Consun em reunião de  
104 22/05/17): Informou Prof. Maurício que não se trata de revogação da  
105 Resolução do Condir 004/16, mas de retificação da mesma, uma vez que é  
106 necessário modificar o texto da resolução, em seu artigo 2º, tendo em vista  
107 distorções de interpretação. O texto sugerido é: **Onde se lê: Artigo 2º** - Para  
108 determinar a quantidade de turmas especiais que poderão ser abertas deverá  
109 ser utilizado o seguinte cálculo: considerar o total de alunos em DP na  
110 Unidade e dividir por 30. **Leia-se: Artigo 2º** - Para determinar a quantidade  
111 de turmas especiais que poderão ser abertas deverá ser utilizado o seguinte  
112 cálculo: o número total de alunos matriculados somente nas turmas de DP  
113 que abrirem na Unidade, dividido pelo número de turmas de DP abertas na  
114 mesma Unidade, deverá ser maior ou igual a 30. **Parágrafo Único** – É  
115 vedada a matrícula em turmas de DP de alunos que cursam a disciplina pela  
116 primeira vez. Prof. Vanderlei propõe que este assunto seja remetido  
117 inicialmente ao Conselho Universitário por envolver todas as áreas –  
118 acadêmica e financeira. Prof. Rodrigo, tendo em vista que há questões  
119 acadêmicas, o assunto deve passar por estudos pelos Diretores das  
120 Unidades e pelo crivo do Conselho Universitário e, após, passar pelo  
121 Conselho Diretor quanto a questão financeira. Pelas propostas apresentadas  
122 a Sra. Presidente propôs a retirada do item da pauta para ser apresentada ao  
123 Consun. Em votação, aprovado por unanimidade. Nada mais havendo a  
124 tratar, a reunião foi encerrada às 12h05 determinando o Sr. Presidente a  
125 lavratura da presente ata. Eu, Doris Simonassi, Secretária Executiva, que a  
126 lavrei. A presente ata foi lida e aprovada pelos presentes, sendo assinada por  
127 todos.

128

129

130 Profa. Leila Modanez

131

132

133 Profa. Herminia Moraes dos Santos

134

135

136 Sra. Dinah Kojuck Zekcer

137

*ATA DA 156ª REUNIÃO DO CONSELHO DIRETOR DA FUNDAÇÃO SANTO ANDRÉ*

---

- 138  
139 Sra. Rosineide de Melo  
140  
141  
142 Prof. Rodrigo Cutri  
143  
144  
145 Prof. Vanderlei Mariano  
146  
147  
148 Sra. Maria Helena Musachio (Sr.Waldir Nicoluche)  
149  
150  
151 Sra. Marina Munhoz Alvares da Silva  
152  
153  
154 Sr. Humberto Costa Sobrinho